

# 残疾低保户送回“天降”巨款

## 捡到现金近12万,及时交给警方



村民殷延才(左一)在派出所将失主刘远超(右一)遗落的近12万元现金物归原主。 本报通讯员 单德密 摄

本报枣庄5月26日讯(记者白雪岩 通讯员 单德密 万照广) 装有近12万元养老金的包在村会计去存款的路上“不翼而飞”,仅靠低保生活的村民殷延才在去领低保金路上拾金不昧将包第一时间送到派出所。丢失钱财的村会计报案时,没想到包和钱那么快就“回来了”。

26日,薛城区周营镇刘桥村会计刘远超给周营镇石庙村的村民殷延才送去一面锦旗,谈到送锦旗的缘故,这位刘会计又后悔自己粗心大意,又对村民殷延才感激不尽。原来,19日上午,刘远超和往常一样去信用社存款,但这次不同的是,由于没有调来车,他只好骑摩托车去存

款,为了安全起见,他把从村民那收来的近12万元养老金现金放到一个大包里,并将包绑在了在摩托车后座的尾架上。然而,当他来到信用社门口时,突然发现后座的包不见了,仔细一看,绑着包的绳子松开了,于是刘远超赶快沿着原路返回寻找。

一边是刘远超在找包,另一边,殷延才已将捡到的包送到了派出所。“他骑着摩托车从我旁边经过,没多远那后边绑着的包一下掉了下来,他没发现还继续往前走,我就赶紧喊他,他没听见就走远了。”44岁的石庙村村民殷延才说,那天他正好赶着去民政所领取低保金,回来的路上碰到了这事。“我当时想着赶快打开包,看看能不能查到人家手

机号码,赶快和人家联系。”殷延才说,他打开包后看到一堆写着金额的单据还有那么多现金,就赶快将包送到派出所。“说实话,我这辈子还没见过那么多钱。”殷延才说,这么多钱着实让他吓了一大跳。

记者了解到,拾金不昧的殷延才不仅是个低保户,每个月仅靠一百多元低保生活,还身患有残疾,几年前外出打工时,因打架被人打坏了脑子,如今不仅留下癫痫后遗症,而且只剩半个脑壳。殷延才的妻子患有抑郁症,平时打点零工维持生活。“要不是他,这后果不敢想象,恐怕都得我一个人承担,真是太感谢他了!”失主刘远超感激不尽地说。

## 丈夫赌博欠下4万元 妻子要离婚被逼偿赌债

本报枣庄5月26日讯(记者甘倩茹 通讯员 高敏敏 苗峰) 近日,滕州市西岗镇陈某因丈夫沉迷于赌博,提出离婚。然而却被丈夫逼迫共同偿还赌债。最终在司法调解下,丈夫与妻子达成离婚协议,且妻子无需替丈夫偿还债务。

据了解,周某与妻子陈某2009年登记结婚,婚后原本有一个幸福的家庭。周某平时做点小生意维持家庭开支,由于经营不善,经济上常常捉襟见肘,周某也因此变得脾气暴躁,并渐渐染上了赌博的恶习。因沉迷于赌博,家里的积蓄也被周某输的一干二净,不堪忍受的陈某向周某提出离婚,然而周某答应离婚的条件是陈某必须与他共同承担周某这两年来欠下的

4万余元赌债。这让陈某心有不甘,于是陈某来到司法所,咨询自己是否有责任偿还周某欠下的赌债。

司法所工作人员解释:如果夫妻有共同举债之合意,则不论该债务所带来的利益是否为夫妻共享,该债务均应视为共同债务。第二点是看夫妻是否分享了债务所带来的利益,如果夫妻双方共同分享了该债务所带来的利益,则同样应视为共同债务。

周某的赌博行为很明显与夫妻共同生活无关,也没有为家庭生活带来任何利益,因此其欠下的赌债不应视为夫妻共同债务,而应该认定为周某的个人债务,离婚时陈某无需替其偿还。

最终,在司法人员的调解下,周某与陈某达成离婚协议。

水利技师学院、山东煤炭技术学院、淄博市技师学院、山东化工技师学院等等。

### 2、关键词:考务费减免

市民:我是一名农村特困大学生,在今年的公务员报名时,能否享受减免有关考务费用?怎样办理减免手续?

记者咨询:享受减免考务费用的考生不实行网上缴费,请按网上报名系统中提示的各级考试机构指定的日期、地点和程序办理现场确认和减免手续。确认和办理减免手续时,区别下列情况应携带有关证明材料:一是享受国家最低生活保障金的城镇家庭的报考人员,应提交家庭所在地的县(市、区)民政部门出具的享受最低生活保障的证明和最低保证(复印件);二是农村绝对贫困家庭的报考人员,应提交家庭所在地的县(市、区)扶贫办(部门)出具的特困证明和特困家庭基本情况档案卡(复印件),或者由省人力资源和社会保障厅、省教育厅核发的《山东省特困家庭毕业生就业服务卡》。

本报记者 李泳君 整理

## 拿起热线 你问我答

### 1、关键词:技工报考

市民:毕业于滕州市高级技工学校,有无资格报考今年公务员?

记者咨询:乡镇公务员多个职位可供高级技工报考,其中包括滕州市高级技工学校。这类学校全省一共有68所,包括枣庄市技师学院、枣庄矿业集团高级技工学校、山东劳动技师学院、山东技师学院、山东

## COD、氨氮、氮氧化物截至去年底排放不达标 今年主要污染物减排目标出炉

本报枣庄5月26日讯(记者杨兵三) 近日,枣庄市政府印发了《枣庄市2014年度主要污染物总量减排目标任务》的通知,据了解,截止到2013年底,除二氧化硫提前完成“十二五”减排任务外,COD、氨氮、氮氧化物三项污染物削减进度尚未达到“十二五”总目标的60%。根据要求,2014年,COD在去年基础上削减2168吨,氮氧化物在去年基础上削减6897吨,氨氮削减290吨。

据了解,当前枣庄市减排形势严峻,截止到2013年底,除二氧化硫提前完成“十二五”减排任务外,COD、氨氮、氮氧化物三项污染物削减进度尚未达到“十二五”总目

标的60%。特别是氨氮减排任务完成进度不到30%,氮氧化物减排进度不到10%,后两年尤其是2014年的减排任务十分艰巨。城镇污水处理厂中水处理设施虽已建成,因不能落实回用水工业用户,难以认定减排量;水泥企业氮氧化物排放量居高不下,制约了大气污染减排。

按照今年下达的任务目标,2014年水污染物减排目标是在2013年的基础上,COD削减2168吨,削减率4.0%,其中工业+生活排放量削减970吨,削减率4.0%;氨氮削减290吨,削减率5.0%,其中工业+生活排放量削减155吨,削减率4.0%。2014年大气污染物减排目标方面,二氧化硫,保持与2013年排

放量持平;氮氧化物,在2013年的基础上削减6897吨,削减率8.0%。

据预测,2014年全市COD新增排放量预计为1580吨,全市氨氮新增排放量预计为187吨。参照2013年数据,预计2014年电力煤炭消费量不增加,2014年非电非钢煤炭消费量增加149万吨,以13.5吨/万吨(2013年)的年排放强度核算,二氧化硫新增排放量为2011吨。2014年全市氮氧化物新增排放量预计为700吨。

此外,为推动农业污染减排,枣庄将划定禁止、控制和适度养殖区,取缔禁养区内养殖场,完善有机肥厂粪污处理相关材料,争取认定更多减排量。

## 老手艺 得传承

今年64岁的台儿庄区泥沟镇夹坊村魏延年是当地平安吉祥球的传承人。1950年出生的魏延年,从14岁起,便跟随父亲学习土陶制作。经过言传身教,手把手的教,魏延年便熟练掌握了缸、罐、花盆等土陶加工手艺。

本报通讯员 刘凤琦 李昱博 本报记者 白雪岩 摄影报道



## “六一”遇上端午节 亲子游玩来方特

本报枣庄5月26日讯(记者甘倩茹) 今年又逢端午节与儿童节重叠,泰安方特欢乐世界今年端午节主题便是“童真无限,乐在方特”,将掀起一股亲子游热潮。

端午节期间,“佉族风情演艺”是亮点中的亮点,“以黑为美,以胖为美”的佉族女孩和小伙通过甩发舞、狩猎舞、途风舞等向游客展现佉族人豪放、爽朗的性格。每天上午开园及下午闭园前可爱的“嘟比、嘟妮”“熊出没”等方特卡通人偶在美国街迎宾、送宾,游客朋友们可与多个经典角色“亲密接触”。活体雕塑表演除了让游客拍手叫绝之外,更能使游客满载“艺

术细胞”而归。

方特专为儿童节打造了专属活动“精彩童年,定格方特”,2014年6月1日当天对于正常购票入园的三口之家(两个成人+一名儿童),在方特卡通街童话艺坊门店拍照留念将获赠《夺宝熊兵》珍藏版勋章一枚,参加活动当日进行资料登记,自2014年6月2日至2015年5月31日,该儿童跟任何两名成年亲属畅游方特,亲属正常购票,该儿童均免费入园(活动限前61名参与家庭)。另外,公园策划了“心连心、腿连腿”大型趣味亲子互动游戏,让父母跟孩子一起互动的同时还将拿到心仪大奖。